

132° ΠΡΑΚΤΙΚΟ
του Διοικητικού Συμβουλίου
του Σωματείου με την επωνυμία
«Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος»

Στην Αθήνα σήμερα, 25 Ιανουαρίου 2022 και ώρα 16:00 συνήλθε σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου με την επωνυμία «Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος», κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου του Κωνσταντίνου Βουτεράκου.

Παρόντα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κ.κ. Κωνσταντίνος Βουτεράκος, Μαρία-Αικατερίνη Καρατζά, Στέφανος Χαρακτινιώτης, Νικόλαος Μουσάς, Στάθης Ποταμίτης, Μάριος Μπαχάς, Πέτρος Φραγκίσκος, Θεόδωρος Σκουζός, Ιωάννης Τιμαγένης, Φώτης Κωτσής και Ελευθέριος Ράντος (ως αναπληρωτής του Μέλους Ιωάννη Δρυλλεράκη).

Συνεπώς, παρισταμένων όλων των Μελών του, το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται σε απαρτία και εισέρχεται στην συζήτηση των ακόλουθων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 1°: Εκδήλωση κοπής πίττας 2023

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ενημερώνει τα Μέλη ότι προχωρούν κανονικά οι προετοιμασίες για την οργάνωση της ετήσιας εκδήλωσης κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίττας του Συνδέσμου την 1η Φεβρουαρίου 2023.

Με τη συνδρομή και της Αντιπροέδρου Αικ. Καρατζά και του Ταμιά κ. Νικ. Μουσά έχει γίνει η επιλογή του χώρου (αίθουσα *Banquet* στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών) και οι συνεννοήσεις με τον υπεύθυνο catering και οι απαραίτητες προπαρασκευαστικές ενέργειες (οι οποίες συνεχίζονται) καθώς και η αποστολή προσκλήσεων προς τα μέλη-δικηγορικές εταιρείες του Συνδέσμου, την πολιτική ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου Δικαιοσύνης και τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων Αθήνας, Πειραιά και Θεσσαλονίκης. Η μέχρι σήμερα εκτίμηση είναι ότι θα υπάρξει αυξημένη συμμετοχή των μελών στην ετήσια αυτή εκδήλωση του Συνδέσμου.

Θέμα 2°: Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας

Σε συνέχεια της από με αρ. 131/12.12.2022 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου και πρόσκλησης των Μελών του Συνδέσμου για εκδήλωση ενδιαφέροντος προς συμμετοχή σε επιτροπές και ομάδες εργασίες του Συνδέσμου, τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, Ι. Τιμαγένης και Π. Φραγκίσκος, ως επισπεύδοντες την εν λόγω διαδικασία συλλογής και επεξεργασίας προτάσεων από τα Μέλη του Συνδέσμου, έθεσαν υπόψη του Διοικητικού Συμβουλίου τις δηλώσεις συμμετοχής που έλαβαν καθώς και προτάσεις των ιδίων αλλά και προτάσεις που έλαβαν από Μέλη του Συνδέσμου για τη δημιουργία νέων επιπλέον επιτροπών και πιο συγκεκριμένα:

α. Την πρόταση του Μέλους «Σιούφας & Συνεργάτες δικηγορική Εταιρεία» για την σύσταση μιας νέας επιτροπής που θα είναι υπεύθυνη για ζητήματα Ενωσιακού Δικαίου που αφορούν τους δικηγόρους και τις δικηγορικές εταιρίες. Η εν λόγω επιτροπή θα έχει αντικείμενο την παρακολούθηση και ενημέρωση επί του έργου των νομοθετικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και την παρακολούθηση και ενημέρωση επί αποφάσεων του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ) και του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΔΑ), που άπτονται του ενδιαφέροντος των δικηγορικών εταιρειών και γενικότερα του δικηγορικού σώματος.

β. Την πρόταση του κ. Αθανάσιου Γεωργιάδη για τη σύσταση νέας ομάδας εργασίας για το Πειθαρχικό Δίκαιο του Κώδικα Δικηγόρων.

γ. Πρόταση των παραπάνω εισηγητών (κ.κ. Ι. Τιμαγένη και Π. Φραγίσκου) για τη δημιουργία: 1. Επιτροπής για την σύναψη συνεργασιών για την παροχή εκπτώσεων και προσφορών στα μέλη ΣΔΕΕ π.χ. από την Νομος κλπ. και αναζήτηση δωρεών/χορηγιών από τρίτους για την πραγματοποίηση των σκοπών του ΣΔΕΕ, 2. Ομάδας εργασίας για την κωδικοποίηση στον αστικό κώδικα των μισθώσεων κατοικίας και επαγγελματικών μισθώσεων, 3. Ομάδας εταιρικής κοινωνικής ευθύνης (με προτάσεις π.χ. για τράπεζα αίματος κλπ.), 4. Επιτροπής διεθνών σχέσεων (τα μέλη της θα πρέπει να ερευνήσουν τί ισχύει και υπάρχει σχετικά με αντίστοιχους συνδέσμους στο εξωτερικό και υποβάλλουν προτάσεις για την ανάπτυξη διεθνών σχέσεων του συνδέσμου).

Κατόπιν διαλογικής συζήτησης και γόνιμης ανταλλαγής απόψεων αποφασίστηκε όλα τα Μέλη που εκδήλωσαν ενδιαφέρον συμμετοχής να στελεχώσουν τις αντίστοιχες επιτροπές/ομάδες εργασίας και να ορισθεί για κάθε ομάδα/επιτροπή εργασίας ένα Μέλος-συντονιστής (τον οποίο θα επιλέξουν τα ίδια τα μέλη εκάστης επιτροπής ή ομάδας εργασίας κατά περίπτωση), και το σύνδεσμο (liaison) με το Διοικητικό Συμβούλιο ο οποίος πρέπει να είναι Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Πιο συγκεκριμένα:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ / ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ ΜΕ ΤΟ ΔΣ	
	ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
Φορολογική Επιτροπή	ΙΑΣΩΝ ΣΚΟΥΖΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΟΥΖΟΣ
	ΤΙΜΑΓΕΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ	ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΙΜΑΓΕΝΗΣ
Επιτροπή θεμάτων κοινωνικής ασφάλισης	ΤΙΜΑΓΕΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ	ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΙΜΑΓΕΝΗΣ
Ομάδα εργασίας για θέματα μαθητείας / ασκουμένων	ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ	ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ

δικηγόρων		
Ομάδα εργασίας για λογαριασμούς παρακαταθήκης/πελατών (escrow accounts - client accounts)	ΜΩΡΑΤΗΣ ΠΑΣΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΦΩΤΙΟΣ ΚΩΤΣΗΣ
Επιτροπή Κώδικας Δικηγόρων (κεφάλαιο δικηγορικών εταιρειών)	ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΡΑΝΤΟΣ
	ΜΩΡΑΤΗΣ ΠΑΣΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΦΩΤΙΟΣ ΚΩΤΣΗΣ
Ομάδα εργασίας για τα δικηγορικά ασυμβίβαστα	ΖΕΠΟΣ & ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ	ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΧΑΡΑΚΤΙΝΙΩΤΗΣ
	ΜΩΡΑΤΗΣ ΠΑΣΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΦΩΤΙΟΣ ΚΩΤΣΗΣ
Ομάδα εργασίας για μετασηματισμούς Δικηγορικών εταιρειών	ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ
	ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΥΤΕΡΑΚΟΣ
Επιτροπή Κανονιστικής Συμμόρφωσης (διαρκής - γενική σύνθεση)	ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ
Ομάδα εργασίας για θέματα μητρικού πραγματικών δικαιούχων (UBO)	ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ
Ομάδα εργασίας για θέματα ξεπλύματος μαύρου χρήματος και KYC	ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΡΑΝΤΟΣ
Ομάδα εργασίας για νομοθεσία whistleblowing (νόμος 4990/2022)	ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ

Επιτροπή Δικαιοσύνης (διαρκής - γενική σύνθεση με έμφαση σε προτάσεις μέτρων για επιτάχυνση απονομής της)	ΜΠΑΧΑΣ, ΓΡΑΜΜΑΤΙΔΗΣ & ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ	ΜΑΡΙΟΣ ΜΠΑΧΑΣ
	ΜΟΥΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΥΣΑΣ
Ομάδα εργασίας για απλοποίηση της πολιτικής δικονομίας και ιδίως της ενοποίησης των διαδικασιών τακτικής διαδικασίας και άλλων ειδικών διαδικασιών/περιουσιακών διαφορών	ΜΟΥΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΥΣΑΣ
	ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
Ομάδα εργασίας για την επεξεργασία προτάσεων για την εναρμόνιση της ελληνικής δεικτικής με την διεθνή δεικτική	ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ	ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΗΝΟΣ
	ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
Ομάδα εργασίας που θα εισηγηθεί προτάσεις για την βελτίωση του νόμου περί διαμεσολάβησης ή ένταξης του στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας	ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
	ΜΟΥΣΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΥΣΑΣ

Τέλος, αποφασίσθηκε στο επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο να επικυρωθεί η τελική λίστα όλων των Μελών που θα συμμετέχουν σε κάθε μια από τις ανωτέρω επιτροπές/ομάδες εργασίας και να συζητηθεί η δημιουργία νέων επιτροπών/ομάδων κατόπιν προτάσεων των Μελών του Συνδέσμου ή των κκ. Τιμαγένη και Φραγκίσκου.

Η επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου αποφασίστηκε να λάβει χώρα την Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 18.00.-

Ακολούθως μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύθηκε η συνεδρίαση περί ώρα 18:00.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Κωνσταντίνος Βουτεράκος

Κατερίνα Καρατζά

Στέφανος Χαρακτινιώτης

Ο ΤΑΜΙΑΣ

Νικόλαος Μουσάς

ΤΑ ΜΕΛΗ

Στάθης Ποταμίτης

Μάριος Μπαχάς

Φώτης Κωτσής

Πέτρος Φραγκίσκος

Ιωάννης Τιμαγένης

Λευτέρης Ράντος,
ως αναπληρωτής
του Μέλους Ιωάννη
Δρυλλεράκη

Θεόδωρος Σκουζός

